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Q1

(118-149)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,
17,
18,
19,
20,
21,
22,
23,
24,
25,
31,
32,

QA1

(150)
1
2
3
4

EB64.2 QA1

Jamais
NSP

Souvent
De temps en temps

SI AUTRE ou NSP ALORS FIN D'INTERVIEW

Quand vous êtes entre amis, diriez-vous qu'il vous arrive souvent, de temps en temps ou 
jamais de discuter politique ?

NSP

EB65.1 Q1 TREND MODIFIED

Autre pays

Slovaquie
Slovénie

Malte
Pologne

Lettonie
Lituanie

Estonie
Hongrie

République de Chypre
République tchèque

Suède
Finlande

Royaume-Uni (Grande Bretagne, Irlande du Nord)
Autriche

Pays-Bas 
Portugal

Italie
Luxembourg

France
Irlande

Grèce
Espagne

Danemark
Allemagne

PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES

Belgique

Quelle est votre nationalité ? Veuillez indiquer le(s) pays qui s'applique(nt).
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QA2

(151)
1
2
3
4
5

QA3

(152)
1
2
3
4
5

QA4

(153) 1
(154) 2

(155)
3

(156) 4
(157) 5

EB64.2 QA4

1 2 3 4Votre situation professionnelle
2 3 4La situation de l'emploi en France 1

1 2 3 4La situation financière de votre ménage
2 3 4La situation économique en France 1

1 2 3 4Votre vie en général

Moins 
bons

Sans 
changeme

nt

NSP(LIRE) Meilleurs

EB64.2 QA3

Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils 
meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 

Pas du tout satisfait(e) 
NSP

Plutôt satisfait(e) 
Plutôt pas satisfait(e) 

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Très satisfait(e)

EB64.2 QA2

D'une façon générale, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou 
pas du tout satisfait(e) de la vie que vous menez ? 

Jamais
NSP

De temps en temps
Rarement

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Souvent

Quand vous avez une opinion à laquelle vous tenez beaucoup, vous arrive-t-il de convaincre 
vos amis, vos collègues, vos relations d'adopter cette opinion ? Cela vous arrive-t-il … ? 
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QA5

(158)
1
2
3
4

QA6

(159)
1
2
3
4

Q7

(160)
1
2
3

QA8

(161)

1
2
3
4

EB62.0 Q8b

Non
NSP

Oui, l’Europe, l’Union européenne, la Communauté, le Marché commun,  le 
Conseil de l’Europe, etc.
Oui, autre chose

Pouvez-vous me dire ce qu'il représente ? 

ENQUETEUR : NE PAS LIRE - REPONSE SPONTANEE - CODER LA REPONSE

EB62.0 Q8a

SI  CODE 1 EN Q7, POSER QA8. LES AUTRES, ALLER EN Q9

Non
NSP

(MONTRER LE DRAPEAU EUROPEEN)

Oui

EB64.2 QA6

Avez-vous déjà vu ce symbole ? 

Se dégrade
NSP

S'améliore
Reste la même

EB64.2 QA5

Au cours des cinq années à venir, vous attendez-vous à ce que votre situation personnelle 
s'améliore, reste à peu près la même ou se dégrade ?

S'est dégradée
NSP

S'est améliorée
Restée la même

Si vous comparez votre situation actuelle à celle d'il y a cinq ans, pensez-vous qu'elle s'est 
améliorée, qu'elle est restée à peu près la même ou qu'elle s'est dégradée ?
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Q9

(162) 1
(163) 2
(164) 3

(165)

4

QA10

(166) 1
(167) 2
(168) 3
(169) 4
(170) 5
(171) 6

QA11a

(172)
1
2
3
4

EB64.2 QA8a

Une chose ni bonne, ni mauvaise
NSP

Une bonne chose
Une mauvaise chose

D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour la France de faire partie de l'Union 
européenne est … ?

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

EB64.2 QA7 TREND MODIFIED

L'Organisation des Nations Unies 1 2 3
L'Union européenne 1 2 3
L’Assemblée nationale 1 2 3
Le gouvernement français 1 2 3
Les partis politiques 1 2 3
La justice / le système judiciaire français 1 2 3

LIRE PLUTOT 
CONFIAN

CE

PLUTOT 
PAS 

CONFIAN
CE

NSP

Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent 
certaines institutions. Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous 
avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle ?

3

EB62.0 Q9

Ce drapeau devrait se trouver sur tous les bâtiments 
publics de France à côté du drapeau national

1 2
1 2 3

3
Je m'identifie à ce drapeau
Ce drapeau représente quelque chose de bien 1 2

1 2 3

NSP

Ce drapeau est un bon symbole pour l'Europe

LIRE PLUTOT 
D'ACCOR

D

PLUTOT 
PAS 

D'ACCOR
D

Ce symbole est le drapeau européen. Voici une liste de propositions concernant le drapeau 
européen. J'aimerais connaître votre opinion sur chacune d'elles. Pour chaque proposition, 
pourriez-vous me dire si vous êtes plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord 

A TOUS
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QA12a

(173)
1
2
3

QA13

(176)
1
2
3
4
5
6NSP

EB64.2 QA11

Assez négative
Très négative

Assez positive
Neutre

UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Très positive

En général, l'Union européenne évoque-t-elle pour vous une image très positive, assez 
positive, neutre, assez négative ou très négative ?

A TOUS

NSP

EB64.2 QA9a

Bénéficié
Pas bénéficié

Tout bien considéré, estimez-vous que la France a bénéficié ou non de son appartenance à 
l'Union européenne ?
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QA14

(177-192)
1,
2,
3,
4,

5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

EB64.2 QA13

Autre (NE PAS SUGGERER)
NSP

Plus de criminalité
Pas assez de contrôles aux frontières extérieures

Un gaspillage d'argent
La perte de notre identité culturelle

Le chômage
La bureaucratie

Une voix plus importante dans le monde
L'euro

La liberté de voyager, étudier et travailler partout dans l'Union européenne

La diversité culturelle

La démocratie 
La protection sociale

La paix
La prospérité économique

Que représente l'Union européenne pour vous personnellement ? 

(MONTRER CARTE - LIRE - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES - ROTATION DE HAUT 
EN BAS / DE BAS EN HAUT)
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QA15a

(193)

1

(194)

2

(195)

3

(196) 4

(197)
5

(198)
6

(199)
7

(200)
8

QA16a

QA16b

(209) (210)

EB63.4 QA15a QA15b

3
NSP 4 4
Le même rôle 3

1
Moins important 2 2
Plus important 1

QA16b
Attentes Souhait

LIRE QA16a

A votre avis, dans cinq ans, l'Union européenne jouera-t-elle un rôle plus important, moins 
important ou le même rôle dans votre vie quotidienne ?

Et souhaiteriez-vous que dans cinq ans, l'Union européenne joue un rôle plus important, 
moins important ou le même rôle dans votre vie quotidienne ?

A TOUS

3

EB63.4 QA14a (items 1-3+6-8) + EB64.2 QA15 (4-5)

Ce sont les plus grands pays qui ont le plus de 
pouvoir dans l'Union européenne

1 2

1 2 3

3

 La France va avoir plus d'influence dans l'Union 
européenne

Les intérêts de notre pays sont bien pris en compte 
dans l'Union Européenne

1 2

1 2 3
3

Je comprends le fonctionnement de l'Union 
européenne

Ma voix compte dans l'Union européenne 1 2

1 2 3

3

J'ai le sentiment que nous sommes plus stables 
politiquement parce que la France est membre de 
l'Union européenne 

J'ai le sentiment que nous sommes plus stables 
économiquement parce que la France est membre 
de l'Union européenne 

1 2

1 2 3

NSP

J'ai le sentiment d'être plus en sécurité parce que la 
France est membre de l'Union européenne 

LIRE Plutôt 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
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QA17

(211)
1

(212)
2

(213)
3

(214) 4

(215)
5

(216) 6

(217)
7

(218) 8

EB64.2 QA18 TREND MODIFIED

3Plus de difficultés pour les agriculteurs français 1 2

1 2 3
3

Le transfert d'emplois vers d’autres pays membres 
où l'on produit moins cher 

Une crise économique 1 2

1 2 3
3

La perte de notre identité et de notre culture 
nationales

La perte des avantages sociaux 1 2

1 2 3

3

Que notre pays paie de plus en plus à l’Union 
européenne 

Une augmentation du trafic de drogue et du crime 
organisé international

1 2

1 2 3

NSP

Une perte de pouvoir pour les plus petits Etats 
membres

LIRE Craint 
actuelleme

nt

Ne craint 
pas 

actuelleme
nt

Certaines personnes peuvent avoir des craintes concernant l'Europe qui se construit, l'Union 
européenne. Voici une liste de choses que certains disent craindre. Pour chacune d'entre 
elles, pouvez-vous me dire si, personnellement, vous la craignez actuellement, ou pas ?

NE PAS POSER L'ITEM 9 EN BE,DE,EL, ES, FR, IE, IT, LU, NL, AT, PT et FI

EB0652FRXTRA 9/55 3/20/2006



QA18

Tous 
les 

jours

Plusi
eurs 
fois 
par 
sem
aine

Une 
ou 

deux 
fois 
par 
sem
aine

Moin
s 

souv
ent

Jam
ais

NSP

(220)
1 1 2 3 4 5 6

(221)
2 1 2 3 4 5 6

(222)
3 1 2 3 4 5 6

QA19

(223-224)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11NSP

EB64.2 QA20

TENDRE LISTE REPONSE - Le code 1 signifie que vous ne savez rien du tout, le code 10 
que vous en savez beaucoup, les codes intermédiaires servent à nuancer votre jugement. 

NE SAIT RIEN DU 
TOUT

 EN SAIT BEAUCOUP

EB64.2 QA19

En utilisant cette échelle, combien estimez-vous en savoir sur l'Union européenne, ses 
politiques, ses institutions ? 

Lisez-vous les nouvelles dans les journaux 
quotidiens
Ecoutez-vous les émissions d'information à la radio

(LIRE)

Regardez-vous les émissions d'information à la 
télévision

Tous les combien de temps à peu près ... ?

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

A TOUS
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QA20

(225-236)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,

D49a

10 2 (237,238-257)

EB64.2 D49a

Pouvez-vous me dire, s’il y en a, quelles sont les chaînes de télévision que vous regardez 
régulièrement, c’est-à-dire au moins cinq fois par semaine ?

CODES CHAINES TELE (CODES NATIONAUX)

EB64.2 QA23

(NE RIEN SUGGERER – RECODER - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

Autre (NE PAS SUGGERER)
NSP 

Téléphone (Info lines, Europe Direct, etc.)
Ne cherche jamais ce type d'information, pas intéressé(e) (NE PAS 
SUGGERER)

Internet 
Livres, brochures, fiches d'information 

Télévision
Radio

Journaux quotidiens
Autres journaux, magazines 

Assister à des conférences, discussions, meetings
Discussions avec la famille, les amis, les collègues 

Quand vous désirez obtenir des informations sur l'Union européenne, ses politiques et ses 
institutions, lesquelles des sources suivantes utilisez-vous ? Et encore ?

TENDRE LIST REPONSE - CITER -  PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES
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D49b

10 2 (258,259-278)

D49c

10 2 (279,280-299)

EB64.2 D49c

Pouvez-vous me dire, s’il y en a, quelles sont les quotidiens que vous lisez régulièrement, 
c’est-à-dire au moins trois fois par semaine ?

EB64.2 D49b

(NE RIEN SUGGERER – RECODER - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

(NE RIEN SUGGERER – RECODER - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

Pouvez-vous me dire, s’il y en a, quelles sont les stations de radio que vous écoutez 
régulièrement, c’est-à-dire au moins cinq fois par semaine ?
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QA21

(300) 1
(301) 2
(302) 3

QA22

(303) 1
(304) 2
(305) 3

QA23

(306) 1
(307) 2
(308) 3

(309)
4

(310) 5 1 2 3

EB64.2 QA26 TREND MODIFIED

3

De la Banque Centrale Européenne

De la Cour de Justice des Communautés 
Européennes

1 2
1 2 3

3
Du Conseil de l'Union européenne
De la Commission européenne 1 2

1 2 3

NSP

Du Parlement européen

LIRE Oui Non

Avez-vous déjà entendu parler … ?

2 3 4

EB64.2 QA25

Presse 1
1 2 3 4Radio

2 3 4Télévision 1

De façon 
trop 

positive

De façon 
objective 

De façon 
trop 

négative

NSP(LIRE)

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Et pensez-vous que la ... française parle de l’Union européenne de façon trop positive, de 
façon objective ou de façon trop négative ?

2 3 4

EB64.2 QA24

Presse 1
1 2 3 4Radio

2 3 4Télévision 1

Trop Suffisamm
ent

Trop peu NSP(LIRE)

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

En général, pensez-vous que la ... française parle trop, suffisamment ou trop peu de l’Union 
européenne ?
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QA24

(311) 1
(312) 2
(313) 3

(314)
4

(315) 5

QA25

(316) 1
(317) 2
(318) 3

(319)
4

(320) 5

QA26

(321)
1

(322)
2

(323)

3 1 2 3

EB64.2 QA28 TREND MODIFIED

3

La plus grande part du budget européen est 
consacrée aux frais administratifs et aux frais de 
personnel

Les députés européens sont directement élus par 
les citoyens de l'Union européenne

1 2

1 2 3

NSP

L'Union européenne est actuellement composée de 
quinze Etats membres

LIRE Vrai Faux

Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, pourriez-vous me dire si 
elle vous semble vraie ou fausse ? 

1 2 3

EB64.2 QA27 TREND MODIFIED

3

La Banque centrale européenne

La Cour de Justice des Communautés Européennes 1 2
1 2 3

3
Le Conseil de l'Union Européenne
La Commission européenne 1 2

1 2 3

NSP

Le Parlement européen

(LIRE) Plutôt 
confiance

Plutôt pas 
confiance

Et pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt 
confiance ou plutôt pas confiance en elle ?

1 2 3

EB63.4 QA22

3

La Banque centrale européenne

La Cour de Justice des Communautés Européennes 1 2
1 2 3

3
Le Conseil de l'Union Européenne
La Commission européenne 1 2

1 2 3

NSP

Le Parlement européen

LIRE Important Pas 
important

Et pour chacune des entités européennes suivantes, pensez-vous qu'elle joue un rôle 
important ou pas dans la vie de l'Union européenne ?
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QA28a

(328-343)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

QA28ao

10 2 (344,345-364)

EB65.2 NEW

Spécifiez quels autres.

SI CODE 15 EN QA28A, POSER QA28AO - LES AUTRES, ALLER EN QA29

NSP

EB64.2 QA30 TREND MODIFIED

La protection de l'environnement
Autre (NE PAS SUGGERER - SPECIFIER)

Le système éducatif
Les retraites / les pensions

L'immigration
Le système de santé

La défense / la politique étrangère
Le logement

Le chômage
Le terrorisme

La hausse des prix / l'inflation 
Les impôts

Les transports en commun
La situation économique

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - 2 REPONSES MAXIMUM

L'insécurité

POSER QA28a AU SPLIT A - LES AUTRES, ALLER EN QA28B

A votre avis, quels sont les deux plus importants problèmes auxquels doit faire face la France 
actuellement ? 
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QA28b

(365-380)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

QA28bo

10 2 (381,382-401)

EB65.2 NEW

Spécifiez quels autres.

EB65.2 NEW

SI CODE 15 EN QA28b, POSER QA28bo - LES AUTRES, ALLER EN QA29

Autre (SPECIFIER)
NSP

Les retraites / les pensions
La protection de l'environnement

Le système de santé
Le système éducatif

Le logement
L'immigration

Le terrorisme
La défense / la politique étrangère

Les impôts
Le chômage

La situation économique
La hausse des prix / l'inflation 

L'insécurité
Les transports en commun

A votre avis, quels sont les deux plus importants problèmes auxquels doit faire face la France 
actuellement ? 

NE PAS CITER - 2 REPONSES MAXIMUM

POSER QA28b AU SPLIT B - LES AUTRES, ALLER EN QA29
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QA29

(402) 1
(403) 2
(404) 3
(405) 4
(406) 5
(407) 6
(408) 7
(409) 8
(410) 9
(411) 10
(412) 11
(413) 12
(414) 13
(415) 14

QA30

(416)
1

(417)
2

(418)

3

(419)
4

(420) 5

(421)

6

EB64.2 QA32 TREND MODIFIED

Une vitesse de la construction européenne plus 
élevée dans un groupe de pays que dans les autres 
pays

1 2 3
Une constitution pour l'Union européenne 1 2 3

L'élargissement de l'Union européenne à d'autres 
pays dans les années à venir

1 2 3

Une politique de sécurité et de défense commune 
des Etats membres de l'Union européenne

1 2 3

Une politique étrangère commune aux pays de 
l’Union européenne vis-à-vis des autres pays

1 2 3

Une union monétaire européenne avec une seule 
monnaie, l'euro

1 2 3

LIRE - ROTATION Pour Contre NSP

EB63.4 QA27

Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour 
chaque proposition, si vous êtes pour ou si vous êtes contre.

1 2 3 4La protection de l'environnement
2 3 4Les retraites 1

1 2 3 4Le système éducatif
2 3 4Le système de santé 1

1 2 3 4L'immigration
2 3 4Le logement 1

1 2 3 4La défense et la politique étrangère
2 3 4La lutte contre le terrorisme 1

1 2 3 4La lutte contre le chômage
2 3 4Les impôts 1

1 2 3 4La hausse des prix / l'inflation
2 3 4La situation économique 1

1 2 3 4Les transports en commun
2 3 4La lutte contre l'insécurité 1

Un rôle 
positif

Un rôle 
négatif

Ni l'un ni 
l'autre

NSPLIRE

Et pour chacun des domaines suivants en France, pensez-vous que l'Union européenne joue 
un rôle positif, un rôle négatif ou ni l'un ni l'autre ?

A TOUS
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QA31

(422-439)
1,

2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

11,
12,

13,
14,
15,
16,
17,
18,NSP

EB64.2 QA34

Autres (NE PAS SUGGERER)
Aucune de celles-ci (NE PAS SUGGERER)

Lutter contre le terrorisme
Lutter contre l'immigration clandestine

Préserver la paix et la sécurité en Europe
Garantir les droits de l’individu et le respect des principes démocratiques en 
Europe

Lutter contre le crime organisé et le trafic de drogue
Affirmer l’importance politique et diplomatique de l’Union européenne dans 
le monde

Lutter contre le chômage
Réformer les institutions de l’Union européenne et leur fonctionnement

Garantir la qualité des produits alimentaires
Protéger les consommateurs et garantir la qualité des autres produits

Lutter contre la pauvreté et l’exclusion sociale
Protéger l’environnement

Etre plus proche des citoyens européens, par exemple en les informant 
davantage sur l’Union européenne, ses politiques et ses institutions

Réussir la mise en place de la monnaie unique européenne, l'euro

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - 3 REPONSES MAXIMUM

Accueillir de nouveaux pays membres

Parmi la liste d’actions suivante, pourriez-vous me dire quelles devraient être, pour vous, les 
trois actions que l’Union européenne devrait poursuivre en priorité ? 
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QA32

(440)

1

(441)

2

(442)

3

QA33

(443)
1
2
3
4

EB63.4 QA33c

Il n'a pas changé
NSP

Plus important
Moins important

Et d’une manière générale, comparé à il y a cinq ans, diriez-vous que le rôle de l’Union 
Européenne sur la scène internationale est devenu … ? 

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

1 2 3

EB63.4 QA32 TREND MODIFIED

3

Les Etats membres de l'Union européenne 
devraient avoir une politique d'immigration 
commune à l'égard des personnes venant de pays 
non membres de l'Union européenne

La politique étrangère de l'Union européenne devrait 
être autonome de la politique étrangère américaine

1 2

1 2 3

NSP

L'Union européenne devrait avoir son propre 
Ministre des Affaires étrangères, qui puisse être le 
porte-parole de la position commune de l'Union 
européenne

LIRE - ROTATION Plutôt 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Il existe déjà une Politique étrangère et de sécurité commune et une Politique européenne de 
sécurité et de défense dans l’Union européenne. Il y a aujourd’hui un débat sur la mesure 
dans laquelle ces politiques devraient être développées. Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt 
pas d'accord avec chacune des propositions suivantes?
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QA34a

QA34b

(444) (445)

QA35

(446) 1
(447) 2
(448) 3
(449) 4

(450)
5 3 4 5

EB63.4 QA35 TREND MODIFIED

L'Union Européenne (SPLIT 
B)

1 2
3 4 5L'Europe (SPLIT A) 1 2
3 4 5La France 1 2
3 4 5Votre région 1 2
3 4 5Votre ville / village 1 2

Pas très 
attaché(e)

Pas du 
tout 

attaché(e)

NSP(LIRE) Très 
attaché(e)

Assez 
attaché(e)

TENDRE LISTE REPONSE - CITER 

A TOUS

Les gens peuvent se sentir attachés à des degrés divers à leur ville ou village, à leur région, à 
leur pays ou à l'Europe. Veuillez me dire de quelle manière vous vous sentez attaché(e) à …

5

EB63.4 QA34a QA34b

NSP 5

3
Pas du tout satisfait(e) 4 4
Plutôt pas satisfait(e) 3

1
Plutôt satisfait(e) 2 2
Très satisfait(e) 1

QA34a QA34b
En France Dans l'Union 

européenne

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

LIRE

Dans l'ensemble, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du 
tout satisfait(e) du fonctionnement de la démocratie en France ? 

Et du fonctionnement de la démocratie dans l'Union européenne ?
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QA36

(451) 1
(452) 2
(453) 3
(454) 4
(455) 5
(456) 6
(457) 7
(458) 8
(459) 9 4 5

EB63.4 QA36 TREND MODIFIED

Administration publique 1 2 3
4 5Réformes 1 2 3
4 5Syndicat 1 2 3
4 5Mondialisation 1 2 3
4 5Protectionnisme 1 2 3
4 5Libre-échange 1 2 3
4 5Sécurité sociale 1 2 3
4 5Compétitivité 1 2 3
4 5Entreprise 1 2 3

Très 
négatif

NSPTrès positif Plutôt 
positif

Plutôt 
négatif

Pour chacun des termes suivants, pourriez-vous me dire s'il évoque pour vous quelque chose 
de très positif, de plutôt positif, de plutôt négatif ou de très négatif.

TENDRE LISTE REPONSE AVEC ECHELLE- CITER - ROTATION
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QB1

(460)
1
2
3

QB2

(461)
1
2
3
4
5

QB3

(462) 1
(463) 2
(464) 3 3 4 5

EB64.2 QA47

Plus transparent 1 2
3 4 5Plus efficace 1 2
3 4 5Plus démocratique 1 2

Plutôt pas 
d’accord

Pas du 
tout 

d’accord

NSP(LIRE) Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

A TOUS

Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord. Si tous les Etats membres adoptaient le 
traité établissant une Constitution pour l’Europe, cela rendrait le fonctionnement de l’Union 
européenne … ?

NSP

EB64.2 QA46 FILTER ON COUNTRIES MODIFIED

Plutôt opposé
Tout à fait opposé

Tout à fait favorable
Plutôt favorable

D’après ce que vous en savez, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé à la 
Constitution européenne ?

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

EB63.4 QC1

Oui, mais vous savez très peu de choses sur son contenu
Non

LIRE – UNE SEULE REPONSE

Oui, et vous savez globalement quel est son contenu

Parlons maintenant d'un autre sujet

Vous personnellement, avez-vous entendu parler de la Constitution européenne ? 
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QB4

(465) 1

(466)
2

(467) 3

QB5

(468)

1
2
3
4

EB64.2 QA49

La Constitution européenne devrait être abandonnée
NSP

Les Etats membres de l’Union européenne devraient continuer le processus 
de ratification
La Constitution européenne devrait être renégociée

Treize pays ont ratifié la Constitution européenne, mais la France et les Pays-Bas ont voté 
"non".
Parmi les propositions suivantes, laquelle reflète le mieux votre opinion ?

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

4 5

EB64.2 QA48

Plus sociale 1 2 3

4 5Plus compétitive 
économiquement

1 2 3
4 5Plus forte dans le monde 1 2 3

Pas du 
tout 

d’accord

NSP(LIRE) Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Et pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord. Si tous les Etats membres adoptaient le 
traité établissant une Constitution pour l’Europe, cela rendrait l’Union européenne …

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE
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QC1

(469)
1

(470)
2

(471)
3

(472)
4

(473)

5

(474) 6
(475) 7 3 4 5

EB63.4 QD1

Votre situation financière 1 2
3 4 5Votre qualité de vie 1 2

3 4 5La situation de la protection 
sociale en France

1 2

3 4 5La situation de 
l’environnement en France

1 2

3 4 5La situation de l’emploi en 
France

1 2

3 4 5La situation de l’économie 
européenne 

1 2

3 4 5La situation de l’économie 
française

1 2

PLUTOT 
MAUVAIS

E

TRES 
MAUVAIS

E

NSP(LIRE) Très 
bonne 

PLUTOT 
BONNE

TENDRE LISTE REPONSE - CITER

A TOUS

Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ?

Parlons maintenant d'un autre sujet
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QC2

Vrai
ment 
meill
eure

Un 
peu 
meill
eure

Un 
peu 
moin

s 
bonn

e

Vrai
ment 
moin

s 
bonn

e

Ident
ique 
(NE 
PAS 
SUG
GER
ER)

NSP

(476) 1 1 2 3 4 5 6
(477) 2 1 2 3 4 5 6
(478) 3 1 2 3 4 5 6
(479) 4 1 2 3 4 5 6
(480) 5 1 2 3 4 5 6
(481) 6 1 2 3 4 5 6

QC3

Vrai
ment 
meill
eure

Un 
peu 
meill
eure

Un 
peu 
moin

s 
bonn

e

Vrai
ment 
moin

s 
bonn

e

Ident
ique 
(NE 
PAS 
SUG
GER
ER)

NSP

(482) 1 1 2 3 4 5 6
(483) 2 1 2 3 4 5 6
(484) 3 1 2 3 4 5 6
(485) 4 1 2 3 4 5 6
(486) 5 1 2 3 4 5 6
(487) 6 1 2 3 4 5 6Votre qualité de vie

EB63.4 QD3

La situation de l’environnement en France
La situation de la protection sociale en France

La situation de l’économie européenne
La situation de l’emploi en France

(LIRE)

La situation de l’économie française

Selon vous dans cinq ans, la situation de chacun des domaines suivants sera-t-elle meilleure 
ou moins bonne que celle de maintenant ?

TENDRE LISTE REPONSE - CITER

La qualité de vie en France

EB63.4 QD2

La situation de la protection sociale en France
Le système éducatif

La situation de l’emploi en France
La situation de l’environnement en France

(LIRE)

La situation de l’économie française

Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que la situation en France est meilleure ou 
moins bonne que celle de la moyenne des pays de l’Union européenne ? 

TENDRE LISTE REPONSE - CITER
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QC4

(488) 1
(489) 2
(490) 3
(491) 4

QC5

(492-499)
1,
2,
3,
4,
5,

6,
7,
8,

EB64.2 QA63

Autre (NE PAS SUGGERER)
NSP

Utiliser l’énergie de manière plus efficace
Investir dans les infrastructures de transports (autoroutes, chemins de fer, 
etc.)

Investir dans la recherche et l’innovation
Faciliter la création d’entreprises

Augmenter la durée légale du travail 
Améliorer la formation professionnelle et l’éducation

Parmi les propositions suivantes, quelle sont celles qui seraient votre priorité pour améliorer la 
performance de l’économie européenne ?

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - 3 REPONSES MAXIMUM

2 3 4

EB64.2 QA52

Indienne 1
1 2 3 4Chinoise

2 3 4Japonaise 1
1 2 3 4Américaine

Moins 
performant

e

Aussi 
performant

e

NSP(LIRE) Plus 
performant

e

Diriez-vous que l’économie européenne est plus performante, moins performante ou aussi 
performante que l’économie … ?

TENDRE LISTE REPONSES - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE
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QD1

(500)
1
2
3
4
5

QD2

(501)

1

2
3
4

QD3a

(502)

1

2
3
4

NEW

Ni l’un, ni l’autre (NE PAS SUGGERER)
NSP

Sur la manière dont l’Union européenne a bénéficié de l’adhésion de 
nouveaux Etats-membres
Sur la manière dont les nouveaux Etats membres ont bénéficié de leur 
adhésion à l’Union européenne

Et parmi les propositions suivantes laquelle correspond le mieux à votre situation ? Pensez-
vous que vous en savez plus … ?

TENDRE LISTE REPONSES – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

NEW

Ni l’un, ni l’autre (NE PAS SUGGERER)
NSP

Sur les bénéfices qui peuvent découler de l’élargissement de l’Union 
européenne
Sur les problèmes qui peuvent être causés par l’élargissement de l’Union 
européenne

Parmi les propositions suivantes laquelle correspond le mieux à votre situation ? Pensez-vous 
que vous en savez plus … ?

TENDRE LISTE REPONSES – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

EB56.3 Q35

Pas du tout bien informé(e)
NSP

Bien informé(e)
Pas bien informé(e)

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Très bien informé(e)

Dans quelle mesure vous sentez-vous bien informé(e) à propos de l'élargissement, c'est-à-
dire l'entrée de nouveaux pays dans l'Union européenne ? Vous sentez-vous ... ? 

Passons maintenant à autre sujet
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QD3b

(503)

1

2
3
4

QD4

(504-516)
1,
2,
3,
4,

5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,NSP

NEW

Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)
Autre (NE PAS SUGGERER)

La diversité culturelle de l’Union européenne
L’immigration dans l’Union européenne

La qualité de vie dans l’Union européenne
Les valeurs de l’Union européenne

Le développement et la prospérité économique au sein de l’Union 
européenne
La sécurité et les activités criminelles dans l’Union européenne

Le fonctionnement démocratique de l’Union européenne
L’unification politique de l’Union européenne

Le rôle de l’Union européenne dans le monde
La paix et la stabilité au sein de l’Union européenne

En pensant à l’élargissement de l’Union européenne, parmi les sujets suivants, sur lesquels 
souhaiteriez-vous être mieux informé(e) ? Sur les conséquences de l’élargissement de l’Union 
européenne sur …

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - TROIS REPONSES MAXIMUM

NEW

Ni l’un, ni l’autre (NE PAS SUGGERER)
NSP

Sur la manière dont l’Union européenne pourrait bénéficier de l’adhésion de 
nouveaux Etats membres
Sur la manière dont de nouveaux Etats membres pourraient bénéficier de 
leur adhésion à l’Union européenne

Et parmi les propositions suivantes laquelle correspond le mieux à votre situation ? Pensez-
vous que vous en savez plus … ?

TENDRE LISTE REPONSES – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE
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QD5

(517-530)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

11,
12,
13,
14,

QD6

(531-545)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,

NEW

Autre (NE PAS SUGGERER - PRECISER : )
NSP

La télévision et la radio
Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)

Les syndicats
Les institutions éducatives / les écoles et les universités

Les organisations / structures religieuses (y compris les églises)
Les entreprises

Les partis / organisations politiques
Les ONG / associations de citoyens

Le Parlement national / Députés nationaux
La Commission européenne

Les autorités régionales / locales
Le Parlement européen / Les députés européens

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - TROIS REPONSES MAXIMUM

Le Gouvernement

Et selon vous, à qui devrait principalement incomber la responsabilité de vous informer sur 
l’élargissement de l’Union européenne ?

NSP

NEW

Aucune de celles-ci (NE PAS SUGGERER)
Autre (NE PAS SUGGERER)

Des expériences personnelles (voyages / vacances, contacts 
professionnels, événements culturels / sportifs, etc.)
Vous ne cherchez jamais ce genre d’informations, pas d'intérêt (NE PAS 
SUGGERER)

Assister à des conférences / séminaires
Des discussions avec des membres de la famille / amis / collègues

La télévision
Internet

Les livres / publications
La radio

Les magazines
La presse spécialisée

TENDRE LISTE REPONSES – CITER – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES

Les journaux

Parmi les sources d’information suivantes lesquelles vous aident le plus à vous forger une 
opinion sur les sujets liés à l’élargissement de l’Union européenne ?
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QD7a

(546)

1

2

3
4

QD7b

(547)
1
2
3
4
5NSP

NEW

Assez limités
Très limités

Très importants
Assez importants

Selon vous, après le dernier élargissement de l'Union européenne qui s'est produit en mai 
2004, les flux migratoires entre les 10 nouveaux Etats membres et les 15 anciens Etats 
membres ont été...

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

NEW

Egale à la valeur des importations en provenance de ces nouveaux Etats 
membres
NSP

Supérieure à la valeur des importations en provenance de ces nouveaux 
Etats membres
Inférieure à la valeur des importations en provenance de ces nouveaux 
Etats membres

Selon vous, pensez-vous qu’au cours de ces dernières années, la valeur des exportations 
des 15 anciens Etats membres vers les 10 nouveaux Etats membres qui sont entrés dans 
l'Union européenne en mai 2004 a été supérieure, inférieure ou égale à la valeur des 
importations en provenance de ces nouveaux Etats membres ?

TENDRE LISTE REPONSES – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE
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QD8

(548)

1

(549)
2

(550)

3

(551)

4 3 4 5

NEW

Consolide les intérêts et les 
valeurs communes de 
l’Europe

1 2

3 4 5Est un bon moyen pour 
exprimer la solidarité de 
l’Union européenne envers 
les pays candidats ou 
potentiellement candidats

1 2

3 4 5Renforce l’Union 
européenne

1 2

3 4 5Est un bon moyen pour 
réunifier le continent 
européen

1 2

Plutôt pas 
d’accord

Pas du 
tout 

d’accord

NSPROTATION - LIRE Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des propositions suivantes ? 
Globalement, l'élargissement de l'Union Européenne...
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QD9a

(552)

1

(553)

2

(554)
3

(555)

4

(556)

5 4 5

NEW

Facilite l’évolution vers une 
unification politique en 
Europe

1 2 3

4 5Aggrave la situation des 
droits de l’homme et des 
minorités

1 2 3

4 5Encourage la démocratie sur 
le continent européen

1 2 3

4 5Réduit les chances d’avoir 
l’expression d’une position 
commune de l’Union 
européenne dans le monde

1 2 3

4 5Garantit la paix et la stabilité 
sur le continent européen

1 2 3

Pas du 
tout 

d’accord

NSPROTATION - LIRE Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes  ? D’un point de vue politique, l’élargissement de l’Union européenne …

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

POSER QD9a AU SPLIT A - LES AUTRES, ALLER EN QD9b
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QD9b

(557)

1

(558)

2

(559)

3

(560)

4

(561)

5 4 5

NEW

Empêche tout projet 
d’unification politique de 
l’Union européenne

1 2 3

4 5Renforce la protection des 
droits de l’homme et des 
minorités au sein de l’Union 
européenne

1 2 3

4 5Affaiblit le processus 
démocratique de prise de 
décision de l’Union 
européenne

1 2 3

4 5Renforce le rôle de l’Union 
européenne sur la scène 
internationale

1 2 3

4 5Augmente les désaccords et 
l’instabilité politique sur le 
continent européen

1 2 3

Pas du 
tout 

d’accord

NSPROTATION - CITER Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes ? D’un point de vue politique, l’élargissement de l’Union européenne …

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

POSER QD9b AU SPLIT B - LES AUTRES, ALLER EN QD10a
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QD10a

(562)

1

(563)

2

(564)

3

(565)

4 4 5

NEW

Favorise l’établissement de 
travailleurs venant de futurs 
Etats membres de l’Union 
européenne

1 2 3

4 5Accroît l’aide au 
développement des pays 
candidats et potentiellement 
candidats

1 2 3

4 5Accentue le transfert 
d’emplois vers des pays où 
la main-d’œuvre est moins 
chère 

1 2 3

4 5Fait de l’Union européenne 
l'acteur le plus important au 
monde sur le plan du 
commerce

1 2 3

Pas du 
tout 

d’accord

NSPROTATION - CITER Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Et d’un point de vue économique, l’élargissement de l’Union européenne …

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

POSER QD10a AU SPLIT A - LES AUTRES, ALLER EN QD10b
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QD10b

(566)

1

(567)
2

(568)
3

(569)

4 4 5

NEW

Assure une meilleure 
intégration des populations 
venant de futurs Etats 
membres de l’Union 
européenne

1 2 3

4 5Réduit les ressources 
budgétaires de la France

1 2 3

4 5Augmente la prospérité de 
tous les Européens

1 2 3

4 5Réduit les possibilités de 
développement économique 
aussi bien au sein de l’Union 
européenne qu’en France

1 2 3

Pas du 
tout 

d’accord

NSPROTATION - CITER Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Et d’un point de vue économique, l’élargissement de l’Union européenne …

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

POSER QD10b AU SPLIT B- LES AUTRES, ALLER EN QD11a
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QD11a

(570)

1

(571)

2

(572)
3

(573)

4 4 5

NEW

Facilite la mobilité de 
certaines catégories de la 
population telles que les 
étudiants, les hommes 
d’affaire etc. au sein de 
l’Europe

1 2 3

4 5Enrichit la diversité culturelle 
de l’Europe

1 2 3

4 5Abaisse le niveau de vie au 
sein de l’Union européenne

1 2 3

4 5Renforce le pouvoir de 
l’Union européenne pour 
lutter contre la criminalité et 
le terrorisme

1 2 3

Pas du 
tout 

d’accord

NSPROTATION - CITER Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Et d’un point de vue social, pensez-vous que l’élargissement de l’Union européenne …

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

POSER QD11a AU SPLIT A - LES AUTRES, ALLER EN QD11b
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QD11b

(574)
1

(575)

2

(576)

3

(577)
4 4 5

NEW

Augmente l’immigration 
clandestine en Europe

1 2 3

4 5Entraîne la disparition des 
identités culturelles et des 
traditions

1 2 3

4 5Facilite l’expansion des 
normes et des standards de 
vie de l’Union européenne à 
l’ensemble du territoire 
européen

1 2 3

4 5Augmente le risque 
d’activités criminelles

1 2 3

Pas du 
tout 

d’accord

NSPROTATION - CITER Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Et d’un point de vue social, pensez-vous que l’élargissement de l’Union européenne …

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

POSER QD11b AU SPLITB - LES AUTRES, ALLER EN QD12
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QD12

(578-588)
1,

2,

3,

4,

5,

6,
7,

8,
9,

10,
11,NSP

NEW

Aucune de celles-ci (NE PAS SUGGERER)
Autre (NE PAS SUGGERER)

Des réformes du fonctionnement institutionnel de l’Union européenne
Le fait que les pays candidats / potentiellement candidats partagent les 
valeurs et les principes de l’Union européenne

La connaissance par le public des bénéfices et des défis des 
élargissements de l’Union européenne
Le respect des engagements de l’Union européenne envers les pays qui 
aspirent à devenir des membres de l’Union européenne

Une meilleure connaissance et une meilleure compréhension entre les 
populations des pays de l’Union européenne et des pays candidats / 
potentiellement candidats
Une meilleure implication des citoyens de l’Union européenne et des pays 
candidats / potentiellement candidats

Un projet politique clair pour l’Europe
Un soutien adéquat de l’Union européenne pour la préparation des pays 
candidats / potentiellement candidats 

Selon vous, parmi les propositions suivantes, quelles seraient les plus importantes pour 
assurer le succès de nouveaux élargissements de l’Union européenne ?

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - TROIS REPONSES MAXIMUM

A TOUS
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QD13

(589-599)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,

QD14

(600)
1
2
3

4

5
6
7NSP

NEW

Dans l’intérêt d’autres acteurs internationaux (par exemple les Etats-Unis, la 
Russie, la Chine, etc.)
Dans l’intérêt de personne (NE PAS SUGGERER)

Principalement dans l’intérêt des pays des Balkans occidentaux
Dans l’intérêt commun de l’Union européenne et des pays des Balkans 
occidentaux

Principalement dans l’intérêt de l’Union européenne
Principalement dans l’intérêt de mon propre pays 

Selon vous, l'adhésion des pays des Balkans occidentaux à l’Union européenne serait … ?

TENDRE LISTE REPONSES – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

NEW

Autre (NE PAS SUGGERER)
NSP

Partager les valeurs et les principes européens
Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)

Le respect des droits de l’homme et des minorités
Lutter contre le crime organisé et la corruption

S'occuper du problème de l’instabilité politique
La démocratie

La réconciliation / coopération avec les pays voisins
Assurer le développement économique

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - TROIS REPONSES MAXIMUM

Adopter et intégrer les normes et les standards de l’Union européenne

Les pays des Balkans occidentaux regroupent la Croatie, l'ancienne République yougoslave 
de Macédoine, l’Albanie, la Bosnie-Herzégovine, La Serbie-Monténégro y compris le Kosovo 
sous administration de l’ONU. Selon vous, quels sont les principaux défis que les pays des 
Balkans occidentaux et la Turquie devront surmonter sur leur route vers l’Union européenne ?

EB0652FRXTRA 39/55 3/20/2006



QD15

(601)
1
2
3
4

5
6
7

QD16

(602)
1

(603) 2
(604) 3
(605) 4
(606) 5
(607) 6 3 4 5

NEW

La Croatie 1 2
3 4 5La Turquie 1 2
3 4 5La Serbie-Monténégro 1 2
3 4 5La Bosnie-Herzégovine 1 2
3 4 5L’Albanie 1 2

3 4 5L'ancienne République 
yougoslave de Macédoine

1 2

Plutôt 
opposé

Tout à fait 
opposé

NSPROTATION - CITER Tout à fait 
favorable

Plutôt 
favorable

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Si les pays suivants respectaient toutes les conditions établies par l’Union européenne, seriez-
vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à leur adhésion 
à l’Union européenne ? Si (INSERER PAYS) respectait toutes les conditions établies par 
l’Union européenne, seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à 
fait opposé à l’adhésion de (INSERER PAYS) à l’Union européenne ?

NSP

NEW

Dans l’intérêt d’autres acteurs internationaux (par exemple les Etats-Unis, la 
Russie, la Chine, etc.)
Dans l’intérêt de personne (NE PAS SUGGERER)

Principalement dans l’intérêt de la Turquie
Dans l’intérêt commun de l’Union européenne et de la Turquie

Principalement dans l’intérêt de l’Union européenne
Principalement dans l’intérêt de mon propre pays

Selon vous, l’adhésion de la Turquie à l’Union européenne serait … ?

TENDRE LISTE REPONSES – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE
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QD17

(608)
1

2

3
4
5

NEW

Dans l’intérêt de personne (NE PAS SUGGERER)
NSP

Principalement dans l’intérêt des pays candidats et potentiellement 
candidats
Dans l’intérêt commun de l’Union européenne et des pays candidats ou 
potentiellement candidats

TENDRE LISTE REPONSES – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Principalement dans l’intérêt de l’Union européenne

Comme vous le savez peut-être, l’Union européenne fournit une aide financière aux pays 
candidats ou potentiellement candidats, destinée à les aider à renforcer la démocratie, 
respecter les droits de l’homme et des minorités, lutter contre le crime organisé et la 
corruption, développer leurs économies et adopter les normes et les standards de l’Union 
européenne. Selon vous, cette aide financière est en fait…
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QE1

(609)
1

(610)

2

(611)
3

(612)
4

(613)

5

(614)

6

(615)
7

QE2

(616) 1
(617) 2
(618) 3 2 3 4

NEW

De produits à base d’oeufs 1
1 2 3 4D’oeufs

2 3 4De viande de volaille 1

Plus Moins Autant NSP(LIRE)

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Par rapport à il y a six mois, diriez-vous que vous consommez plus, moins ou autant… ?

1 2 3

NEW

3

La viande d’un poulet vacciné contre la grippe 
aviaire peut être consommée sans danger 

Si un poulet est contaminé par la grippe aviaire dans 
un élevage, toutes les volailles de l’élevage doivent 
être immédiatement abattues

1 2

1 2 3

3

Le virus de la grippe aviaire contenu dans un œuf 
ou présent sur sa coquille est éliminé par une 
cuisson prolongée

Le vaccin contre la grippe saisonnière est 
également efficace contre la grippe aviaire

1 2

1 2 3

3

L’homme peut attraper la grippe aviaire en touchant 
des oiseaux contaminés

La viande de volaille, même contaminée, ne 
présente aucun danger pour la santé si elle est cuite

1 2

1 2 3

NSP

Le virus de la grippe aviaire peut se transmettre 
entre les humains

(LIRE) Vrai Faux

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Pour chacune des affirmations suivantes pouvez-vous me dire si, selon vous, elle est vraie ou 
fausse.

Passons maintenant à un autre sujet...
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QE3

(619)
1
2
3

QE4

(620)

1

2

3
4
5

NEW

Autre (NE PAS SUGGERER)
NSP

Avec tout ce qu’on entend actuellement, vous n’avez plus envie de 
consommer de la viande de volaille mais vous ne croyez pas qu’il y ait 
vraiment un risque
Vous êtes persuadé(e) qu’il y a un risque à consommer de la viande de 
volaille actuellement

TENDRE LISTE REPONSES – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Ne sachant pas vraiment s’il y a un risque ou pas, vous avez préféré vous 
abstenir de manger de la viande de volaille par précaution

Parmi les raisons suivantes, quelle est celle qui explique le mieux la diminution de votre 
consommation de viande de volaille ?

NSP

NEW

Définitivement
Seulement de façon temporaire

Diriez-vous que vous avez diminué votre consommation de viande de volaille définitivement 
ou seulement de façon temporaire ?

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

POSER QE3 ET QE4 SI CODE 2 EN QE2-1-. LES AUTRES, ALLER EN QE5
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QE5

(621)

1

(622)
2

(623)

3

(624)
4

(625)

5 1 2 3

NEW

3

Il y a eu une épidémie majeure de grippe aviaire en 
2003 dans l’Union européenne et elle a été 
contenue avec succès

L’Union européenne contrôle strictement les 
importations de volaille

1 2

1 2 3

3

L’Union européenne accorde une compensation 
financière aux agriculteurs qui doivent abattre leur 
volaille pour empêcher le virus de progresser

L’Union européenne dispose d'un comité d’experts 
vétérinaires

1 2

1 2 3

NSP

Il existe une législation européenne qui définit 
quelles sont les mesures de protection qui doivent 
être prises par les autorités nationales en cas 
d’épidémie de grippe aviaire 

(LIRE) Vrai Faux

TENDRE LISTE REPONSE - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Pour chacune des affirmations suivantes, pouvez-vous me dire si pour vous, elle est vraie ou 
fausse ?

A TOUS

EB0652FRXTRA 44/55 3/20/2006



QE6

(626)
1

(627)

2

(628)
3

(629)

4

(630)
5

(631)

6

QE7

(632)

1

(633)

2

(634)

3 3 4 5

NEW

Le souci principal des 
autorités publiques de 
l'Union Européenne est la 
santé des habitants de 
l’Union européenne

1 2

3 4 5Les autorités publiques de 
l’Union européenne disent 
tout ce qu’elles savent sur la 
grippe aviaire

1 2

3 4 5Les médias diffusent une 
information claire sur la 
grippe aviaire

1 2

Plutôt pas 
d’accord

Pas du 
tout 

d’accord

NSPTout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes ?

3

NEW

Abattre systématiquement toutes les volailles dans 
un élevage où un cas de grippe aviaire a été détecté

1 2

1 2 3

3

Renforcer les mesures de désinfection dans les 
zones à risque

Créer un premier périmètre de sécurité de 3km et un 
second de 10km autour des zones contaminées

1 2

1 2 3

3

Interdire les foires ou expositions d’oiseaux vivants 
dans les zones à risque

Interdire l’importation de volailles vivantes et de 
viande de volaille provenant de pays en dehors de 
l’Union européenne où la présence de la grippe 
aviaire est confirmée 

1 2

1 2 3

NSP

Confiner les volailles à l’intérieur dans les zones à 
risque

(LIRE) Oui Non

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Pour chacune des mesures suivantes dites-moi si selon vous, elle a déjà été appliquée dans 
l’Union européenne ou pas.

EB0652FRXTRA 45/55 3/20/2006



QF1

(635-640)
1,

2,

3,

4,
5,
6,

QF2a

(641)
1
2
3
4
5
6NSP

EB64.2 QA66a

Oui, je serais prêt(e) à payer de 11 à 25% de plus
Oui, je serais prêt(e) à payer plus de 25% de plus

Oui, je serais prêt(e) à payer jusqu'à 5% de plus
Oui, je serais prêt(e) à payer de 6 à 10% de plus

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Non, je ne serais pas prêt(e) à payer plus

Seriez-vous prêt à payer plus pour l'énergie produite par des sources d'énergie renouvelables 
que pour l'énergie produite par d'autres sources ? (SI OUI) Combien seriez-vous prêt à payer 
en plus ?

EB64.2 QA64

POSER QF2a AU SPLIT A - LES AUTRES, ALLER EN QF2b

Autre (NE PAS SUGGERER - PRECISER : )
NSP

Adopter des normes d'efficacité plus élevées pour les équipements qui 
consomment de l'énergie
Contrôler plus strictement l'application des normes d'efficacité en matière 
d'énergie

Fournir plus d'informations pour un usage efficace de l'énergie
Développer des incitations fiscales pour promouvoir un usage efficace de 
l'énergie

En réaction aux prix élevés de l'énergie, certains proposent d'appliquer de nouvelles mesures 
qui aideront les gens à réduire leur consommation d'énergie. Selon vous, quelle devrait être la 
priorité des autorités publiques pour aider les gens à réduire leur consommation d'énergie ?

CITER - 2 REPONSES MAXIMUM

Passons maintenant à un autre sujet
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QF2b

(642)

1

2
3

4

5
6
7

QF3

(643)
1
2
3
4

EB64.2 QA67

Le niveau local
NSP

Le niveau européen
Le niveau national

Afin de répondre aux nouveaux défis en matière d'énergie que nous avons à relever dans les 
années à venir, d'après vous, quel est le meilleur niveau pour prendre des décisions ?

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

A TOUS

NSP

EB64.2 QA66b

J'ai l'intention de réduire ma consommation d'énergie et je serais prêt(e) à 
payer plus (NE PAS SUGGERER)
Autre (NE PAS SUGGERER - PRECISER : )

Aucune de celles-ci (NE PAS SUGGERER)
Je n'ai pas l'intention de changer mes habitudes de consommation 
d'énergie et je ne suis pas prêt(e) à payer plus (NE PAS SUGGERER)

Comme je n'ai pas l'intention de changer mes habitudes de consommation 
d'énergie, je serais prêt(e) à payer plus
Comme j'ai l'intention de réduire ma consommation d'énergie, je ne serais 
pas prêt(e) à payer plus

Comme vous le savez sans doute, nous devons relever de nouveaux défis en matière 
d'énergie (comme les prix élevés, l'obligation internationale de réduire les émissions de CO2) 
qui pourraient demander certains efforts aux citoyens. Avec laquelle des propositions 
suivantes êtes-vous le plus d'accord ?

(MONTRER CARTE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)

POSER QF2b AU SPLIT B - LES AUTRES, ALLER EN QF3
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D1

(644-645)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

12

D7

(646-647)
1
2
3
4

5
6
7
8
9

10

D8

(648-649)

EB65.1 D8

A quel âge avez-vous arrêté vos études à temps complet ?

EUQUETEUR : SI "ETUDIE ENCORE", CODER ‘00’ SI PAS FAIT D'ETUDES CODER 98 SI 
NSP CODE 99

Refus (NE PAS SUGGERER)

EB65.1 D7

Veuf/Veuve 
Autre (NE PAS SUGGERER)

Divorcé(e)
Séparé(e)

Célibataire n'ayant jamais vécu en couple
Célibataire ayant déjà vécu en couple dans le passé mais actuellement 
seul(e)

Remarié(e)
Célibataire vivant actuellement en couple 

TENDRE LISTE REPONSE - CITER - SI LA PERSONNE HESITE, INSISTER

Marié(e)

PAS DE QUESTIONS D2 A D6

Dans la liste suivante, quelle situation correspond le mieux à votre situation personnelle 
actuelle ?

NSP

EB65.1 D1

Gauche Droite

Refus

A propos de politique, les gens parlent de "droite" et de "gauche". Vous-même, voudriez-vous 
situer votre position sur cette échelle ?

TENDRE LISTE REPONSES - ENQUETEUR : NE RIEN SUGGERER. SI LA PERSONNE 
HESITE, INSISTER

DEMOGRAPHIQUES
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D10
(650)

1
2

D11
(651-652)
Quel est votre âge ?

EB65.1 D11

Femme

EB65.1 D10

Sexe du répondant.

Homme

PAS DE QUESTION D9
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D15a

D15b

(653-654) (655-656)

19

EB65.1 D15a D15b

N'A JAMAIS EXERCE D'ACTIVITE PROFESSIONNELLE 
REMUNEREE

19

18Autre ouvrier (non qualifié), personnel de maison 18

16
Ouvrier qualifié 17 17
Contremaître, agent de maîtrise 16

14

Employé ne travaillant pas dans un bureau mais ayant 
une fonction de service (hôpital, restaurant, police, 
pompiers, etc.)

15 15

Employé ne travaillant pas dans un bureau mais 
voyageant (vendeur, chauffeur, représentant, etc.)

14

12
Employé travaillant la plupart du temps dans un bureau 13 13
Cadre moyen 12

10

Cadre supérieur / dirigeant (PDG/DG, Directeur, etc.) 11 11

Profession libérale salariée (docteur, avocat, comptable, 
architecte, etc.)

10

9

SALARIES

Industriel, propriétaire (en tout ou en partie) d'une 
entreprise

9

7

Commerçant ou propriétaire d'un magasin, artisan ou 
autre travailleur indépendant

8 8

Profession libérale (avocat, médecin, expert comptable, 
architecte, etc.)

7

5
Pêcheur 6 6
Agriculteur exploitant 5

4
INDEPENDANTS 
A la retraite ou en congé de maladie prolongé 4

2
Au chômage / temporairement sans emploi 3 3

1 1

Etudiant 2

INACTIFS
En charge des achats courants et des tâches ménagères 
ou sans aucune activité professionnelle

D15b
PROFESSION 

ACTUELLE
PROFESSION 
PRECEDENTE

D15a

Quelle est votre profession actuelle ?

Exerciez-vous une activité professionnelle rémunérée auparavant ? Laquelle en dernier lieu ?

PAS DE QUESTIONS D12 A D14

POSER D15B SEULEMENT SI PAS D'ACTIVITE ACTUELLE - CODES 1 A 4 EN D.15.a.
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D25

(657)
1
2
3
4

D40a

(658-659)

D40b

(660-661)

D40c

(662-663)

D41

(664)
1
2
3
4
5
6

EB63.4 D41

En Amérique du Nord, au Japon ou en Océanie
Refus (NE PAS SUGGERER)

En Europe, mais pas dans un Etat membre de l’Union européenne
En Asie, en Afrique ou en Amérique latine

En France
Dans un autre Etat membre de l’Union européenne

Vous-même, êtes-vous né(e) ?

TENDRE LISTE REPONSES - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

(ENQ. : LIRE - NOTER EN CLAIR)

EB65.1 D40c

EB65.1 D40b

Pouvez-vous me dire combien d’enfants de 10 à 14 ans vivent dans votre foyer ?

Pouvez-vous me dire combien d’enfants de moins de 10 ans vivent dans votre foyer ?

(ENQ. : LIRE - NOTER EN CLAIR)

(ENQ. : LIRE - NOTER EN CLAIR)

EB65.1 D40a

PAS DE QUESTIONS D26 A D39

Pouvez-vous me dire combien de personnes âgées de 15 ans et plus vivent dans votre foyer, 
y compris vous-même ?

NSP

EB65.1 D25

Dans une ville petite ou moyenne
Dans une grande ville

(LIRE)

Dans une commune rurale

PAS DE QUESTIONS D16 A D24

Diriez-vous que vous vivez … ? 
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D42

(665)
1

2

3

4
5
6

D43a

D43b
(666) (667)

D44

(668-669)
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13NSP

EB64.3 D44

Non croyant / agnostique
Autre (NE PAS SUGGERER)

Hindouiste
Athéiste

Sikh
Bouddhiste

Juif
Musulman

Protestant
Autre chrétien

Catholique
Orthodoxe

Vous-même, vous considérez-vous comme étant ... ?

(NE PAS LIRE - MONTRER CARTE - LISTE PRE-CODEE - UNE SEULE REPONSE)

EB65.1 D43a D43b

1
Non 2 2
Oui 1

D43b
Fixe Mobile / GSM / 

portable

D43a

Possédez-vous un téléphone fixe ?

Possédez-vous un téléphone mobile / GSM / portable ?

NSP / Refus (NE PAS SUGGERER)

EB65.1 D42

Un de vos parents est né en France et l’autre est né en dehors de l’Union 
européenne
Votre père et votre mère sont nés en dehors de l’Union européenne

L’un de vos parents est né en France et l’autre est né dans un autre Etat 
membre de l’Union européenne
Votre mère et votre père sont nés dans un autre Etat membre de l’Union 
européenne

TENDRE LISTE REPONSES - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Votre mère et votre père sont nés en France

Laquelle de ces propositions correspond à votre situation ?
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D45

(670)
1
2
3
4
5
6
7
8
9

D46

(671-680)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

EB65.1 D46

Aucun (NE PAS SUGGERER)
NSP

Un appartement / Une maison que vous avez fini de payer
Un appartement / Une maison que vous êtes en train de payer

Une connexion Internet à la maison 
Une voiture

Un lecteur CD audio
Un ordinateur

Une télévision
Un lecteur DVD

Parmi les biens suivants, lesquels possédez-vous ?

(MONTRER CARTE - LIRE - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

EB64.3 D45

Jamais
NSP

Environ une fois par an
Moins souvent

Environ tous les 2 ou 3 mois
Seulement lors de fêtes / jours religieux spéciaux

Une fois par semaine
Environ une fois par mois

(MONTRER CARTE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)

Plus d'une fois par semaine

A part les mariages ou les funérailles, tous les combien assistez-vous à une cérémonie / un 
service religieux ?
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P1
(681-682) (683-684)

P2

(685-686) (687-688)

P3
(689-691)

P4
(692)

1
2
3
4

P5
(693)

1
2
3
4

P6

(694-695)

EB65.1 P6

Catégorie d'habitat 

(CODES LOCAUX)

Médiocre

EB65.1 P5

Bonne
Moyenne

Coopération du répondant

Excellente

Cinq et plus

EB65.1 P4

Trois
Quatre

Nombre de personnes présentes pendant l'interview, l'enquêteur inclus.

Deux (l'enquêteur et le répondant)

MINUTES

EB65.1 P3

EB65.1 P2

DUREE DE L'INTERVIEW EN MINUTES

(ENQ. : DE 0 A 23 HEURE)

HEURE MINUTES

EB65.1 P1

HEURE DU DEBUT DE L'INTERVIEW

DATE DE L'INTERVIEW

JOUR MOIS

PROTOCOLE D'INTERVIEW
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P7

(696-697)

P8
(698-705)

P9
(706-713)

P10
(714-721)

P11
(722-729)
Facteur de pondération

EB65.1 P11

N° enquêteur

EB65.1 P10

N° point de chute

EB65.1 P9

Code postal

EB65.1 P8

(CODES LOCAUX)

EB65.1 P7

Région
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